

ΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΘΗΝΑΙΩΝ ΠΡΕΣΒΕΩΝ



Λαέ της Κέρκυρας,
μην υποκύπτετε στην
προπαγάνδα των ολι-
γαρχικών.

Προσπαθούν να σας πείσουν να πάτε με το μέρος τους. Όμως δεν θα τα καταφέρουν. Γιατί ξέρετε το συμφέρον της πατρίδας σας. Λένε οι ολιγαρχικοί πως θέλουν το καλό σας. Αντιθέτως προσπαθούν υπογείως και με δόλιους τρόπους να εκμεταλλευτούν τα πλούτη της γης σας. Όλοι φυσικά γνωρίζουμε τις προθέσεις τους, σας θέλουν υποχείρια. Θέλουν να τους είστε υπόδουλοι. Αλλά αυτό δεν θα το επιτρέψουμε εμείς, δεν θα το επιτρέψετε εσείς. Δείτε μόνο το πολίτευμά σας και το δικό τους. Παρ' όλο που είστε αποικία τους καταλάβατε την αξία της Δημοκρατίας και κάνατε μια μεγάλη στροφή. Μην τους αφήσετε να σας γυρίσουν πίσω στο πρωτόγονο παρελθόν. Διεκδικήστε αυτά που σας ανήκουν. Είστε ένα πανέμορφο και πάμπλουτο νησί. Τι χρειάζεστε, λοιπόν; Μια μεγάλη ναυτική δύναμη να σας

προστατεύει. Με τον στόλο μας δεν αφήσουμε κανέναν να σας πειράξει, θα ζείτε μέσα στην ειρήνη και στην ευημερία, ενώ θα σας κυβερνούν οι δικοί σας άνθρωποι, οι συμπολίτες σας, και όχι οι υποτελείς στους Σπαρτιάτες και στους Κορινθίους. Είναι δύο φιλοπόλεμοι λαοί και άκρως ιμπεριαλιστική πολιτική και μανία για κατάκτηση. Σας πρόσφεραν απλόχερα την προστασία τους με απώτερο σκοπό να σας κατακτήσουν. Τόσο καιρό πλάι μας δεν είχατε ούτε ένα πόλεμο, ούτε μια μάχη, ούτε μια απώλεια συμπολίτη σας. Επιμηκύνετε, λοιπόν, την επιμαχία και γιατί όχι συμμαχήστε με τους Αθηναίους για μια ανεξάρτητη, αυτοδύναμη και αυτεξούσια Κέρκυρα. **Ζήτω ο λαός!!! Ζήτω η δημοκρατία!!! Ζήτω η Κέρκυρα!!!**

ΛΟΓΟΣ ΚΕΡΚΥΡΑΙΩΝ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΩΝ



Αγαπητοί συμπολίτες μας, με αφορμή την ταυτόχρονη άφιξη του αθηναϊκού και του κορινθιακού караβιού

που μετέφεραν πρέσβεις οι οποίοι ήρθαν να διαπραγματευτούν μαζί μας το μέλλον της Κέρκυρας, για αυτό και εμείς θα θέλαμε να μοιραστούμε τις σκέψεις μας και τις απόψεις μας μαζί σας. Θα ήταν καλό, πριν ψηφίσουμε με ποια μεριά θα πάμε, να σκεφτούμε όλα τα θετικά και αρνητικά της απόφασής μας. Πιστεύετε ότι οι ολιγαρχικοί που ήρθαν πάλι πίσω έχουν πληρώσει εγγύηση 800 ταλάντων στους Κορινθίους; Ούτε το ταμείο της Αθηναϊκής συμμαχίας δεν μαζεύει τόσα πολλά χρήματα κάθε χρόνο. Ή μήπως νομίζετε ότι οι κορίνθιοι μας θεωρούν φίλους τους, αυτοί που στη ναυμαχία που έγινε στα Σύβοτα πριν περίπου πέντε χρόνια προσπάθησαν να μας εξολοθρεύσουν αλλά ευτυχώς για εμάς οι θεοί ήταν με το μέρος μας και ήταν αυτοί αίτιοι που γίναμε φίλοι με τους Αθηναίους, οι οποίοι όταν ήρθε η ώρα μας

στήριξαν και μας βοήθησαν, μέσω της επιμαχίας, να σταθούμε πάλι στα πόδια μας. Βέβαια μπορεί στην αρχή να είχαν κάποιες αμφιβολίες ως προς το αν αυτή η συνθήκη οδηγήσει σε ανοιχτό πόλεμο με την Σπάρτη, αλλά τώρα έχουν αποκτήσει τόση δύναμη που με λίγη προσπάθεια μπορούν να κατακτήσουν την Κόρινθο και την αδελφική της πόλη, την διαβόητη Σπάρτη η οποία το μόνο που έχει είναι άνδρες που δεν ξέρουν καν τι θα πει τριήρης. Για αυτό πιστεύουμε ότι η σωστή απόφαση είναι να εμπιστευτούμε το μέλλον μας στους Αθηναίους, γιατί, αν και ξένοι, μόνο με αυτούς έχουμε κάποια κοινά. Ευχαριστούμε που ακούσατε την άποψή μας. Εγώ ο Πειθίας, λοιπόν, σας προτρέπω να μην παρασυρθείτε από την ολογαρχική προπαγάνδα, γιατί πολύ φοβάμαι και δεν σας το κρύβω, ότι θα μας μπλέξουν σε περιπέτειες.

ΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΚΟΡΙΝΘΙΩΝ ΠΡΕΣΒΕΩΝ

Αδέλφια μου (Κερκυραίοι) ελάτε μαζί μας. Είμαστε η ισχυρή Πελοποννησιακή συμμαχία εναντίον μόνο της Αθηναϊκής συμμαχίας. Μπορούμε και σας δίνουμε την ευκαιρία να συμμετάσχετε στην συντριπτική νίκη εναντίον της Αθηναϊκής συμμαχίας. Εμείς έχουμε το ισχυρό και παντοδύναμο σε σύγκριση με των Αθηναίων πεζικό αν και υστερούμε λίγο στο ναυτικό, όμως αν γίνει η εισβολή στην πόλη δεν θα μπορούν να την υπερασπιστούν με τον στόλο τους οπότε η νίκη μας θα είναι συντριπτική. Σαν άποικοι μας λοιπόν είναι σωστό και σώφρων να έρθετε μαζί μας (την μητέρα πόλη σας δηλαδή) και να μας βοηθήσετε και εσείς με ότι δύναμη έχετε εναντίον της Αθηναϊκής συμμαχίας. Αυτά ήταν όλα όσα ήθελα να σας πω σχετικά με την Πελοποννησιακή συμμαχία και τους Αθηναίους, παρακαλούμε την συνδρομή σας εναντίον των Αθηναίων για να γίνεται και εσείς μέλει στην καταστροφή των Αθηναίων.